
 

 

 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 Σμίνθη, 24 Μαρτίου 2026 

 

Ο Δήμος Μύκης με αφορμή την επικείμενη έναρξη της νέας αντιπυρικής περιόδου 2026, από 01 Μαΐου έως 31 Οκτωβρίου 2026 

και λαμβάνοντας υπόψη τις διατάξεις του Ν.5281/2026 (Φ.Ε.Κ. 28Α΄/25-02-2026) , της Αριθ. 20/2024 Πυροσβεστικής Διάταξης (Φ.Ε.Κ. 

2695Β΄/09-05-2024) καλεί όλους τους ιδιοκτήτες , νομείς, επικαρπωτές και μισθωτές και υπομισθωτές οικοπεδικών και λοιπών ακάλυπτων 

χώρων που βρίσκονται σε : 

● Περιοχές εντός των ορίων των οικισμών μας  ,  

● Εκτάσεις που βρίσκονται εντός ακτίνας 100 μ. από τα όρια των οικισμών, εφόσον δεν υπάγονται στη δασική νομοθεσία, σύμφωνα με τον 

δασικό χάρτη της περιοχής 

● Εκτός σχεδίου γήπεδα με κτίσμα, εφόσον δεν υπάγονται στη δασική νομοθεσία, σύμφωνα με τον δασικό χάρτη της περιοχής 

 

όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος, να μεριμνούν από την 1η  Απριλίου έως την 15η  Ιουνίου  για την εκπλήρωση της υποχρέωσης καθαρισμού , 

καθώς και για τη συντήρηση έως το τέλος της αντιπυρικής περιόδου , προς αποτροπή κινδύνου πρόσκληση πυρκαγιάς ή ταχείας 

επέκτασής της.  

Ο απαιτούμενος καθαρισμός περιλαμβάνει:  

α. Υλοτομία και απομάκρυνση των ξερών και σπασμένων δέντρων και κλαδιών, καθώς και των κλαδιών που βρίσκονται σε άμεση επαφή με 

κτίσμα. 

β. Απομάκρυνση της καύσιμης φυτικής ύλης που βρίσκεται στην επιφάνεια του εδάφους όπως ενδεικτικά το φυλλόστρωμα, τα ξερά χόρτα και 

τα κατακείμενα ξερά κλαδιά. 

γ. Αποκλάδωση της βάσης της κόμης των δέντρων και αύξηση του ύψους έναρξής της από την επιφάνεια του εδάφους, ανάλογα με την ηλικία 

και το είδος του δέντρου. 

δ. Αραίωση της θαμνώδους βλάστησης ως προς την κάλυψη του εδάφους. 

ε. Απομάκρυνση τυχόν άλλων εγκαταλελειμμένων καυστών, αναφλέξιμων, εκρήξιμων ή εύφλεκτων υλικών, αντικειμένων και απορριμμάτων. 

στ. Ασφαλή συλλογή και μεταφορά όλων των υπολειμμάτων καθαρισμού. 

 

Παράλληλα με τα ανωτέρω και προς αποφυγήν επιβολής των προβλεπόμενων κυρώσεων υπενθυμίζεται στους υπόχρεους δημότες μας και η 

υποβολή της σχετικής υπεύθυνης δήλωσης στο Εθνικό Μητρώο τήρησης μέτρων προληπτικής πυροπροστασίας μέσω της ηλεκτρονικής 

πλατφόρμας (https://akatharista.apps.gov.gr/) του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας έως τη 15η  Ιουνίου κάθε έτους 

περί εκπλήρωσης των υποχρεώσεών τους.  

 

Ο Δήμος Μύκης προσβλέπει στη συνεργασία όλων των δημοτών για την κοινή προσπάθεια που καταβάλλεται κάθε χρόνο με στόχο τη λήψη 

των προληπτικών μέτρων αποφυγής περιστατικών πυρκαγιάς και την προστασία του περιβάλλοντος. 

 

Ο Δήμαρχος Μύκης  

  

 

Αχμέτ Κιούρτ 
 


